
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


     

       اقتصاد نقديامتحان مقياس: 

 

 لكل تعريف صحيحنقطة  – ن3 : عرف المصطلحات التاليةالجزء الأول 

النقود الورقية هي العملة الورقية الرسمية للدولة والتي يتم تداولها للمعاملات المتعلقة بشراء السلع والخدمات . وعادة : النقود الورقية

ة من قبل البنك المركزي أو وزارة الخزانة في الدولة من أجل الحفاظ على تدفق الأموال بما يتماش ى مع ما يتم تنظيم طباعة النقود الورقي

 السياسة النقدية

قية لحساب الدولة أو بواسطة الائتمان ويعني الإصدار النقدي إلتجاء الدولة إلى إصدار كمية جديدة من النقود الور    :لنقديالاصدار ا 

المصرفي عن طريق البنوك التجارية في شكل نقود كتابية كالقروض أو أذون الخزانة التي تصدرها الدولة لصالح البنك المركزي أو لصالح 

 البنوك التجارية في الحالة الثانية

مؤسسة مالية تستقبل الودائع، وتقدم خدمات الحسابات الجارية، والقروض، إضافة إلى شهادات الإيداع، وحسابات : لبنك التجاري ا

 .التوفير للأفراد والشركات، وتجني أموالها من الأرباح التي تحققها من إيرادات الفوائد من القروض

 أجب باختصار عن الأسئلة التالية: لجزء الثاني:ا

 

 ن3؟ اشرح  عملية خلق نقود الودائع مع الاشارة الى العوامل المؤثرة فيها -1

هي انعكاسات للتسجيلات المحاسبية المرتبطة بالودائع و القروض ، و هي ليست نقودا ملموسة بل نقود ائتمانية تم  خلق نقود الودائع

الودائع تسمح بالاقراض " ويعتمد ميكانيزم إنشاء "خلق " الودائع على القاعدة الشهيرةتكرار عمليات الايداع و الاقراض،  خلقها نتيجة

 ن 1.5 .و بالتالي يمكن للبنك منح قروض تفوق حجم الوديعة الاولية" و القروض تخلق الودائع

 ن1.5 العوامل المؤثرة: حجم الوديعة الأولية، معدل الاحتياطي الالزامي، وجود تسرب نقدي.
 

 ن3  ؟يف يمكن استخدامها في حالة الانكماش، وكعرف الاحتياطي الالزامي -2

تحكم في الأسواق وفي تحديد حجم المعروض النقدي في الاقتصاد، بما يساهم لل« المركزي »أحد أدوات السياسة النقدية التي يستخدمها 

حيث يعبر عن النسبة التي يحتفظ بها البنك التجاري من الودائع لدى حساب البنك المركزي بدون  في التأثير على معدلات التضخم،

 ن1.5 النسبة حسب الوضع النقدي السائد.فوائد، وتتغير هذه 

م استخدامه في حالة الانكما ش أو الركود عن طريق تخفيضة الأمر الذي يزيد من قدرة البنوك التجارية في منح القروض وبالتالي يت

 ن 1.5 .المساهمة في توسيع حجم المعروض النقدي

 ن3 كر مثال عن كل حالة؟ذ ما هو الفرق بين المقايضة والنقود السلعية مع. -3

السلعية في  المقايضة هي مبادلة سلعة بسلعة أو خدمة بخدمة دون وجود وسيط وفاصل زمني كمبادلة الصوف بالقمح، أما النقود

 اختيار سلعة معينة في منطقة معينة يم الاتفاق عليها وتحظى بالقبول العام واعتدارها كنقود مثل الملح .
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 يةلكل خاصنقطة  – ن3 حدد خصائص نظام المعدنين؟ -4

يتم التبادل بين المسكوكات معين و ة ذات وزن وعياريية والفضهبوالفضة وتكون كل من النقود الذ بهتعيين معدل قانوني ثابت بين الذ -

 .ماهعمى أساس المعدن الصافي في كل منة والفضة هبيةالذ

 قطع نقدية مجانال ويل السبائك من الذىب أو الفضة حرية تح- -

  .سميةلاا عية أكبر من القيمةلتصبح القيمة الس لاإلى السبائك حتى  لهاحرية صير المسكوكات وتحوي- -

 .ى استقرار أسعار الصرف الدوليةلالمعدن الثمين من اجل المحافظة عر حرية استيراد وتصدي- -

 مسألةلجزء الثالث: ا

 

مما ساهم في لدولة قطر ،  ، صدرت الجزائر  العديد من الأطنان 2024سنة  د من دقلة نور في ظل توفر منتوج جي -1

إذا علمت أنه تم اصدار  كتلة نقدية جديدة  مليون دولار أمريكي،3زيادة الاحتياطي من العملة الأجنبية بما قيمته 

 لكتلة النقدية المصدرة؟دج، فما هي حجم ا 150من هذا الاحتياطي وكان سعر الصرف يساوي  %60بقيمة 

 ن2 :الجواب

 للوصول الى حجم الكتلة النقدية المصدرة تقوم الدولة باصدار نقود حسب شروط التمرين

 دج27000000= 150*0.6*3000000

 

 

، ومعدل التسرب %6 وكان معدل الاحتياطي الاجباري  وحدة نقدية،10000اذا علمت أنه تم وضع وديعة أولية بقيمة  -2

 ، احسب حجم الكتلة النقدية الممكن توليدها؟ %5النقدي هو  

 الجواب:

 

 عف النقدي في حالة وجود تسرب نقديبما أن النظام المصرفي هنا يوجد فيهتسربنطبق قانون المضا

 ن2 اجمالي الكتلة النقدية= حجم الوديعة الأولية * قيمة المضاف النقدي -1

 ي: أ

 )F*R ( - )f+R(/ D* 1 =M 
M= D* 1/10.7 
M= 10000*1/0.107 

 
U.MM= 93457.94393  

 

 

 ن1 حساب حجم الكتلة النقدية المصدرة -2

 الوديعة الأولية –=  اجمالي الكتلة النقدية  الكتلة النقدية المصدرة

 و.ن  83457.94393=  100000 – 93457.94393=  الكتلة النقدية المصدرة

 

 

 

 

 

 



 
 


